

“迷信”不是祸水

何百源

我每次从佛山仁寿寺门前经过,都看见许多善男信女在顶礼膜拜,尤其是各种民间节令,更要用“水马”规范排队进寺的人流。政府顺应民间信仰和民俗传承,正大兴土木,将仁寿寺规模扩至原先数倍之大。

在很长一段历史时期,我们花了大力气去“破除迷信”,拆庙宇,废止各种与民俗“神诞”有关的民间节令。但拆得了有形的庙宇,却拆不掉群众心中的信仰和古老的风俗传承。

我坚信,只要是有利国家统一、民族团结,让社会安定和谐、国泰民安的事是不错的,宗教信仰往往就能起到其他手段无法替代的作用。承认了这一点,我们为什么不因势利导,取其有利的一面呢?

最近,我读了著名诗人于坚抒写的

靠谱师傅第徒弟

师傅叫黎爱珊,我喜欢叫她姐姐,虽然她只比我稍微大了一点点,而且长着一张娃娃脸,看起来比我小很多,叫她姐姐,一方面是出于对她的尊重,而另一方面,也是有私心想要证明自己还是年轻的。女人就是这样,小的时候渴望看起来成熟妩媚,老了之后又希望能装得青春洋溢。

我很感激领导为我的职业生涯安排了这样一位导师,亲切又和善,距离到网点报到已经几个月了,第一次见面时我的局促及她淡定的笑容都让我印象深刻。刚开始还没有确定具体岗位导师的时候,遇到问题我就常常喜欢请教她,到后来接到通知支行的人员安排通知,知道姐姐就是我的师傅的时候,我心里的第一个念头就是,命运的安排。

我喜欢她,因为她总能以最温柔的力量让我变得勇敢,每次遇到挫折,懊恼沮丧时,她总会适时地安慰我,让我知道,初涉职场,犯错是每个人都会经历的一个过程,重要的是如何缩短这个过程,让自己更快地成长起来。每当遇到挑战,犹豫不决,徘徊不前时,她总会第一时间出来鼓励我,相信我一定可以,让我有勇气去尝试更多的未知。

第一次独立上柜的时候,我紧张得

职工艺术长廊

冰雪下的九寨沟
(里水 沈倚坤)

“迷信”不是祸水

何百源

《哀滇池》,受到极大震撼。滇池,作为云南省面积最大的高原湖泊,也是全国第六大淡水湖,素有“高原明珠”之称。但是,到了上世纪90年代,它因生态破坏而面目全非,于今,诗人形容“滇池死了”。请听诗人的哀鸣:“哦,让我心灵的国为你降下半旗/让我独自奔赴你的葬礼! /神啊,我出生在一个流行无神论的年代/对于永恒者,我没有敬畏之心/我从你学习性灵与智慧,但没有敬畏与感激/哦,黑暗中的大神/我把我的手浸入你腐烂的水/让我腐烂吧/请赐我以感激之心/敬畏之心/我要用我的诗歌/为你建立庙宇! 我要在你的大庙中赎我的罪!”

在这里,诗人将自己的种种“罪过”,对永恒没有敬畏之心,没有感激,归结为是因为“我出生在一个流行无神论的年

联沙搬迁小感

经过密锣紧鼓的准备,12月4日联沙终于迎来了乔迁的大日子。诗经当中有言:“出自幽谷,迁于乔木。”搬家,在中国人的传统观念当中,是一件隆重的大事,所以我们称之为“乔迁”。其实网点的搬迁并不是一蹴而就的,需要多方面的配合与协调,在这个过程中经过上级领导的工作指导,网点负责人的沟通协调,网点员工的积极配合,网点的搬迁终于顺利圆满完成。

缺乏信仰、缺乏敬畏感激之心,于一个社会来说,这是非常危险的事情。

老百姓信奉神灵,膜拜偶像。其实,神灵、偶像,只不过是历史上的民族英雄、三皇五帝、人民的保护神,这是一个民族的精神支柱,反映了人民群众强烈的爱憎感情。人们祈求他们的护佑,风调雨顺,国泰民安,通过一定的方式(比如祭祀)表达良好的愿望和诉求,这没有什么错。

不同国度、不同民族,百姓心中都有自己的神。“无神论”,抽调了信仰的支柱,“大自然最初是天地人神一体的”,去掉了神,信仰这座大殿难免倾颓!

最近,我读了著名诗人于坚抒写的



图为联沙分理处新址

尾牙盛宴

人生回头路漫漫,匆匆一去不复返。英雄壮志不为晚,奈何此年虚踌躇。无奈空叹! 尽些旧事历历在目,去了的是年年岁岁,再来的又一个岁岁年年。

适逢又一年。想当年2012,大家都说世界末日要来了,这个说屯面包那个说屯水,诺亚方舟的船票还涨价涨到了几百块钱一张。那时候半信半疑惊惊乍乍地上网搜了各路神通的科学分析,由几百万年前远古玛雅人的精准预言到陨石撞击毁灭地球的精准轨迹计算,公式一堆堆没有看得懂的,就感觉很有根据很科学。心里挺是担心,在犹豫于屯面包还是饼干之际,罢了,壮士断臂必有牺牲之壮烈,能与地球存亡必为壮举,让我的人生当一次英雄!

估计那是最有雄心壮志的一次了。可是那之后的现在,2015年都快尾声了,世界末日并没有来,一切都像往常一样平静,只是可惜了那个断臂的英雄梦。

人追时间时间赶人,其实每个曾想过断臂的人心里都住着一个英雄。

2015年有过这样的事。晚上追电视刷剧到不愿睡觉,到第二天上班犹如游魂

上菜吧,尾牙的盛宴!

(罗村 陈颖仪)

本版采编 冯雅婧

职工艺术长廊

冰雪下的九寨沟
(里水 沈倚坤)

引导顾客对个人资产进行有效合理的配置,提供更专业更完备的理财方案,让顾客的资产得到更好的利用。这样的设置也是与营销型网点的理念相融合的,新网点的大堂更加宽敞舒适,顾客区的范围大大地增加了,同时也配备了足够的专业人员为每一位进入网点的顾客提供最优质最清晰的服务指引,体现了我行一直倡导的优质服务的理念。

新网点的设置体现了我行领导的战略规划目标,从单一的交易型网点向营销型网点转变,这同时也是银行业的发展趋势。网点的搬迁让我们的服务人群和服务层次不断壮大,这也是对我们的服务要求不断提升的考验。营销型网点要求对客户进行深层次的了解与挖掘,本着对客户负责的态度为客户提供更加全面而优质的服务。

搬到了新的网点绝不仅仅是换了一个办公场所,在一个新的环境,我们都应该有一个崭新而积极的心态,要抛掉老旧消极的思想,努力为新网点的发展谋求正确途径。我们不应该只是认识到“搬了一个新地方”,而是应该透过搬迁这个事实看到背后的本质,新网点赋予我们的是更多的重担与责任,我们要为了网点的转型发展付出更多的努力与汗水,为丹灶支行的网点建设添砖加瓦,更为丹灶营销型网点的发展增添一抹斑斓的色彩。

(丹灶 余颖琪)



主办:广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第46期 | ◎2015年12月31日 星期四 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhabank.com

南海农商银行

相伴多年 更贴心

金融助力科技型企业发展腾飞

南海首家科技支行——南海农商银行科创支行盛大开业



本报讯(记者 曾祥发)12月30日,牌营业,南海区公资办主任梁全财、区金融局局副局长沈海洪、区财政局副局长陈陈定在我行科创支行在佛山民间金融街正式挂

领导,营销总监、风险总监及总行各职能部门负责人出席了开业仪式。作为南海首家成立的科技支行,科创支行将结合自身业务优势,致力为科技型、创新创业型企业提供综合金融服务,推进科技与金融深度融合,助力科技型企业发展壮大。

科创支行成立后,将在继续沿用我行近年来与政府携手帮扶科技型企业而开发的“挂牌宝”、“政银科技宝”、“育鹰宝”、“设备升级宝”等产品的基础上,针对初创期、成长期和成熟期科技企业的不同特点和资金需求,开发一系列与其特点相适应的新产品。如对有投行介入、纳税良好、购买履约保险的客户,开发贷款产品;对拥有包括专利权、软件著作权、注册商标专用权、股权、应收账款等权利的科技型小企业,开发权质类贷款产品;对成长性好、有一定科技含量的优质客户,大胆尝试采用信用方式,开发信用类贷款产品等。同时,针对高端科技人才,开发以高层次创业人员和科研人员为服务对象科技精英贷系列产品,满足其在研发、创业、消费等多方面的需求。科创支行的成立,对促进佛山市科技与金融结合,加速科技成果转化,推动高技术产业和战略性新兴产业发展具有积极作用。

我行成功发行首期25亿二级资本债

本报讯(记者 黄惠)2015年12月11日,我行在银行间市场成功发行25亿元二级资本债券,成为佛山市首家、全省第二家发行二级资本债券的农合机构。

本期债券评级AA-,主体评级AA+,期限5+5年,发行利率4.98%,中标利率在同等级评级同发行规模中最低。

尽管发行时点接近年末,流动资金较为紧张,但我行凭借着良好的信用资质及稳健的发展策略,给予了投资者强有力的信心,该债券发行受到同业机构的大力支持。目前,募集资金已全部到位,将全部用于充实我行二级资本,为我行各项业务发展提供充足的资金,更好地为实体经济和地方经济发展提供优质金融服务。

此次成功发行二级资本债,为我行拓宽融资渠道,优化资本构成,构建市场化债务融资机制和渠道奠定了基础,也显示了投资者对该行的支持和信任。接下来,我行将进一步加强资产负债管理,稳健合规经营,提升资金运用及风险管理能力,更好地保障投资者权益。同时,还将一如既往地发挥“快速、灵活、贴心”的优势,大力支持本地重点领域项目建设,为本地中小微企业和社区客户提供全面而快捷的金融服务,为“大众创业、万众创新”创业实践作出更大贡献。

本版采编 冯倩如

新时代·新思路·新变革

“2015融资租赁助力广东制造产业升级论坛”召开



成为珠江西岸融资租赁业区域中心。通过推动各类资本进入融资租赁业,使各类融资租赁公司总量达30家以上,并培育一批注册资本在5亿元以上龙头型企业。而广东金融高新区的相关负责人则表示,将充分借助广东金融高新区股权交易中心等平台,推动金融、科技、产业的创新融合。

据介绍,目前广东金融高新区核心



热烈祝贺南海农商银行各项存款超千亿